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Άσκηση 8η 

 

Θέµα: ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ UMTS. 

 

Άσκηση: Να βρεθούν οι συνθήκες ώστε ο περιορισµός της uplink χωρητικότητας στο 

UMTS λόγω κάλυψης (coverage) να ταυτίζεται µε τον περιορισµό λόγω φόρτου.  

Για το σύστηµα γνωρίζουµε έχει εξαγωνική δόµηση και κάνουµε τις παρακάτω θεωρήσεις: 

 

 
 

Λύση: 

 

Αρχικά θα υπολογίσουµε πόσο µικρό πρέπει να είναι ένα κύτταρο ώστε να είναι δυνατή η 

επικοινωνία (χωρητικότητα λόγω coverage). Κατόπιν, θα υπολογίσουµε πόσο µεγάλο πρέπει να 

είναι ένα κύτταρο ώστε είναι δυνατόν να εξυπηρετηθούν οι χρήστες που βρίσκονται µέσα σε αυτό. 

Οι µέγιστες επιτρεπόµενες απώλειες προκύπτουν από τον πίνακα προσθέτοντας την 

θεώρηση ότι το φάσµα του UMTS είναι 2MHz (-63dB λόγω θορύβου) και το κέρδος επεξεργασίας 

για εφαρµογή 16kbps είναι 240 ή 23.8dB. Άρα το περιθώριο είναι 168dB (προκύπτει από τα 



 
 
 

Το παρόν έργο εκπονήθηκε στα πλαίσια του προγράµµατος ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ 
 

UNIVERSITY OF PATRAS 
Department of Electrical and Computer 

Engineering 
Wireless Telecommunications Laboratory 

Rion GR-265 00 Patras Greece 
Tel: +30 61 997301,  +30 61 997300, +30 61  997289, 
Fax: +30 61 997302, E-mail: Kotsop@ee.upatras.gr 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ 
Τµήµα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 

Τεχνολογίας Υπολογιστών 
Εργαστήριο Ασύρµατης Τηλεπικοινωνίας 

Ρίον 265 00, Πάτρα 
Τηλ: (061) 997301, (061) 997300, (061) 997289, 

 Fax: (061) 997302,  E-mail: Kotsop@ee.upatras.gr 

δεδοµένα του πίνακα). Χρησιµοποιώντας κάποιο µοντέλο απωλειών (πχ το µοντέλο Hata- 

Okumura) βρίσκουµε την µέγιστη απόσταση που είναι: 
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Η επιφάνεια ενός κυττάρου σε σχέση µε την ακτίνα είναι: 
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Χρησιµοποιώντας τον παρακάτω τύπο βρίσκουµε τον περιορισµό λόγω φόρτου: 
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Για να βρεθεί το σύστηµα στην οριακή αυτή συνθήκη που η χωρητικότητα περιορίζεται 

ταυτόχρονα από τα δύο αυτά φαινόµενα πρέπει η πυκνότητα χρηστών να είναι: 
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